Teoria de Lenguajes Examen - Diciembre de 2017
Instituto de Computacién Duracién: 4hs.

Teoria de Lenguajes

Consideraciones generales
i) Escriba nombre y C.I. en todas las hojas.
ii) Numere todas las hojas.
iii) En la primera hoja indique el total de hojas.
iv) Comience cada ejercicio en una hoja nueva.
v) Utilice las hojas de un solo lado.
vi) Entregue los ejercicios en orden.

Ejercicio 1 [ 6 puntos ]

Indique si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, justificando en cada
caso.

a) Sean L, y L, lenguajes definidos sobre un mismo alfabeto Z={a,b} tales que
L. N Ly finito y L, Libre de Contexto no Regular. Entonces L, es Regular.

b) Sea h un homomorfismo y L. un lenguaje. Si h(L.) es Regular entonces L. es
Regular.

c) Para todo L4 lenguaje Libre de Contexto no Regular, el lenguaje {a}.Lq, siendo a
un simbolo, sigue siendo Libre de Contexto no Regular.

Ejercicio 2 [ 10 puntos ]
Sea
L, ={x,xe Z¥siendo 2 = {0,1,a,b} / |X|o= |X|a; [X]o< [X]2 }
a) Clasifique L, segun la Jerarquia de Chomsky.
b) Construya una gramética G,/ L, = L(Gy).

Ejercicio 3 [ 16 puntos ]
Sean
Ly={cPa™c®/ p+g=2m; pg=>01}
Ly ={cPa™c?/ pimpar; mpar;q=21; m=20; p>01}

a) Clasifique L3 y Ls segUn la Jerarquia de Chomsky.

b) Construya gramaticas Gs y G, simplificadas / Ls = L(G3) y Ly = L(Ga).

c) Construya autématas Ms; y M, / Ls = L(Ms) y Ly = L(M4) ¢Son deterministas?
Justifique.

Ejercicio 4 [ 8 puntos ]
Sea una funciéon f: 2* - A* con X={a,b,1,#}, A={a,b} / f (1 #x#) = x"
o sea, la funcién f devuelve “n” veces el string “x”

Ejemplos:
1l1#bbab# - bbabbbab
111#ab# — ababab
#baa# - €
1111## - €

Construya una MT que compute la funcién f.

Nota: Las graméticas y los autématas deben corresponderse con el tipo del lenguaje considerado en cada caso,
seguln la Jerarguia de Chomsky. Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una
breve explicacion de éstas. Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.



